

阿富汗多地发生爆炸

死伤严重,尚无任何人和组织宣称对袭击事件负责

□新华社喀布尔12月6日电(记者 闫亮
章建华)

阿富汗警方6日说,阿首都喀布尔市中心当天中午发生一起自杀式爆炸袭击事件,造成约30人死亡,另有50多人受伤。

喀布尔警官穆罕默德·查希尔告诉新华社记者,袭击发生时,数以百计的阿富汗民众正在喀布尔市中心一个宗教圣地举行阿舒拉节纪念活动。具体伤亡人数在调查结束后会对外界公布。

另有报道说,袭击已造成48人死亡,上百人受伤。

新华社报道员贾维德·奥米德看到,爆炸现场一片混乱,大量军警在现场封锁住周围道路,高度警戒维持秩序,以防发生第二波袭击。救护人员正将伤者抬上救护车,送往附近医院。尽管爆炸地点已被拉上警戒线,仍有不少喀布尔民众陆续赶到现场,寻找亲人。

此外,阿北部城市马扎里沙里夫和南部城市坎大哈当天也发生袭击事件。

阿富汗北部地区警务发言人穆罕默德·艾哈迈德扎伊告诉新华社记者,在马扎里沙里夫,自杀式袭击者将爆炸物放置在一辆手推车内,遥控引爆,造成4名平民死亡,另有4名平民受伤。

坎大哈省警察总监阿卜杜勒·拉齐克说,坎大哈市当天下午发生一起摩托车炸弹爆炸事件。爆炸发生时,一辆警车刚好从摩托车旁经过。爆炸造成5人受伤,其中包括两名警察和3名平民。

目前,尚未有任何人和组织宣称对袭击事件负责。

自今年5月1日起,阿富汗塔利班发动代号为“巴达尔”的攻势,多次袭击北约驻阿部队、阿富汗国家安全部队和阿政府高级官员。



阿富汗警察在喀布尔爆炸现场附近警戒。(新华社发)

背景资料

今年阿富汗发生的主要爆炸袭击事件

□据 新华社北京12月6日电

1月7日,阿富汗南部坎大哈省发生一起自杀式袭击事件,造成18人死亡,21人受伤。

2月19日,楠格哈尔省一家银行遭遇袭击,共导致至少38人死亡,71人受伤。

2月21日,昆都士省发生针对政府建筑的自杀式爆炸袭击,导致至少31人死亡,39人受伤。

3月14日,昆都士省国民军新兵训练中心附近发生自杀式炸弹袭击,造成35人死亡。

亡,33人受伤。

7月28日,乌兹别克斯坦首府塔什干发生多起爆炸和枪战事件,造成至少25人死亡,35人受伤。

8月14日,帕尔万省省长办公大楼遭到袭击,造成包括6名自杀式袭击者在内的25人死亡,37人受伤。

9月13日,喀布尔接连发生4起袭击事件,共有19人死亡,至少23人受伤。

12月6日,喀布尔发生一起爆炸事件,造成约30人死亡。

俄航母巡航大西洋和地中海

巡航期间将访问叙利亚港口

□新华社莫斯科12月6日电(记者 周良)

俄罗斯北方舰队发言人谢尔加6日宣布,由该舰队所属舰只组成的航母编队已于当天起航,前往大西洋和地中海巡航。巡航期间,航母编队将访问叙利亚等国港口。

航母编队由“库兹涅佐夫海军上将”号航母、“恰巴年科海军上将”号大型反潜舰、一艘拖船以及3艘油船组成。谢尔加说,巡航将持续数月,目的是确保俄在世界重要海域的军事存在、维护俄船只航行安全以及俄海洋经济活动安全。

法国核电站遭“入侵”

“绿色和平”支持者潜入以显示其并不安全

□新华社供本报特稿

多名绿色和平组织支持者12月5日潜入法国首都巴黎周边的一座核电站,意在显示核电站并不安全。

一些绿色和平组织支持者5日拂晓潜入位于巴黎东南95公里处的塞纳河畔诺让核电站,在一座圆顶建筑前拉开标语,上面写着“安全的核能不存在”。

绿色和平组织核能专家索菲娅·马伊诺尼告诉法新社记者,这次行动的目的是“显示核设施的弱点,表明到达核反应堆的中心

地带是多么容易”。

“15分钟内,支持者到达核电站的中心,那里有反应堆芯和核燃料。”她说,潜入核电站的人员“穿越4处由电网和带刺铁丝网组成的安全障碍,没有遭遇任何人阻拦”。绿色和平组织当天说,一些人已潜入法国其他地区的核电站。

法国内政部发言人皮埃尔-亨利·布兰德特说:“核设施的完整性没有遭受任何威胁。”他说,9名潜入塞纳河畔诺让核电站的人员已经遭逮捕。“我们正在所有核电站和核设施展开进一步搜索。”

潜直升机,船上还装备有反舰导弹、防空导弹和火炮等武器。

近来,对俄罗斯军舰前往地中海的计划有各种猜测。俄军方人士此前曾表示,航母编队的巡航计划早已制定,同叙利亚目前局势无关。航母编队将访问叙利亚港口塔尔图斯并在那里补充给养,此外并无其他任务。

俄总参谋长马卡罗夫近日说,航母编队前往地中海是出于训练目的。按相关计划,俄罗斯将同西方盟友在那里举行联合演习,俄罗斯不会向叙利亚派遣军事力量。



绿色和平组织支持者潜入核电站以显示其并不安全。

图说天下



美邮政局减缓投递速度

12月5日,在美国加利福尼亚州旧金山的一所邮局,一名工作人员帮助顾客寄送邮件。当日,美国邮政局发表声明说,到2015年邮政局必须降低运营成本200亿美元。为此,他们将减缓邮件的投递速度,以期重返盈利水平。

(新华社/法新)



“开普勒”望远镜观测到最可能存在液态水的宜居行星

这是美国航天局12月5日公布的代号为“开普勒-22b”的行星的假想图。美国航天局12月5日宣布,科学家们利用“开普勒”太空望远镜在距地球约600光年的一个恒星系统中发现了一颗新的宜居行星,它也是迄今发现的最小且最适于表面存在液态水的行星。

(新华社发)



让凡尔赛宫重放光彩

12月5日,在法国巴黎郊外的凡尔赛宫,一名文物修复工作者在修补凡尔赛宫的壁画。凡尔赛宫整修工程将耗时17年,耗费3.5亿欧元。

(新华社/法新)

美国航空局长醉驾被拘

□据 新华社12月6日专电

美国联邦航空局局长兰迪·巴比特5日提出请假申请,原因是自己因醉酒驾车而遭警方拘留。

巴比特,现年65岁,3日晚在华盛顿郊外弗吉尼亚州费尔法克斯城遭警方拘捕。警方说,当时巴比特独自驾车逆向行驶,有明显醉驾迹象。警方随后将他送入成人拘留中心,而后以醉驾罪名对他提起指控。

费尔法克斯城一家法庭定于明年2月2日开庭听证巴比特醉驾案。

白宫一名发言人说,总统奥巴马已知晓巴比特遭拘一事,但没有发表意见。这名发言人拒绝猜测总统是否会要求巴比特辞去公职。